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Exercice 1 7 points

1.

Convertir en décimal le nombre : 42EA8@§0codé en format IEEE754 simple
précision.

2. Soitb un entier naturel, strictement supérieur a 1. Centra’écrit le nombré dans la
baseb ?
3. Faire I'opération(24)10 - (17)10 en utilisant la représentation en complément a deux
sur un octet et, donner le résultat en binaire..
4. Coder en complément a un sur un octet le nombriend€er5.
Exercice 2 9 points

Un langage de programmation possede les typesrgsiva

[IFloat : les nombres réels représentés en IEEE@esiprécision sur 32 bits
"JUnsigned : les nombres entiers non signés suis8 bit
"lint : les nombres entiers signés représentés epléamnt a 2 sur 16 bits

Le morceau suivant est écrit avec le langage pestéd

Unsigned A ; int B,C ; float X,Y ;

{

B =128;
C=-32;
X=-63.5;
Y =0.03125;
}

1. Donnez en décimal les intervalles des valeumgsentables avec les types Unsigned et int
2. Représentez les variables (A,B,C,X,Y).

3. Abrégez la représentation de la variable X exadécimal

Exercice 3 4 points

1.
2.

Soit B une algébre de Boole et s0it B, que valent 0 a, 1 aetalla
Soit le circuit logique suivant :
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Montrer qu’il existe deux cas exactement pour l@sées aboutissant a S=1 en sortie.



Corrigé
Exercice 1
1. 42EA8000.
[0[1]o]o[o[o]1]o]1[1[1]0]1][0][1][0[1]0]O]O[O[O[O]O]O]O[O[O]O]O]O]O| OS5

Bit de signe=0 d’ou le nombre est posi 0.5
Exposant décall000010), = (133,, | o5
Exposant réel=133-127=¢t g.5

Mantisse 1.110101C 0.5

N=+53.25 05

2.b=1¢. 1
3. Effectuons I'opératior(24).0 - (17)10 €n complément a deux
(24)10 = (0001 1000), et (17)10 = (0001 0001),.
0 0011000 0.5
+ 11101111 0.5
= ¥00000111=+0000111,. = 0.5+0.5

4. -75 codé en complément a un sur un octet &€09110100 1
Exercice 2

1. lintervalle en unsigned est [6;2] 1

2. I'intervalle en int est [-2, +(2"°-1)]

3.

A=(00001111,) 05

B= (00000000100000G0 05

1

C=(11111111111000060) 0.5
X=-(111111,fb)=-(l,11111_“l>\)(?LS 0.5+0.5
Ed=Er+127= 5+127=132=10000%00 = 0.5+0.5
X=1100001001111110000uttxknnnQ000 095

Y=0.03125= (0,000 04¥F (1,0px 2°  0.5+0.5
Ed=Er+127=-5+127=122=011110610 0.5+0.5
Y=00111101000000000000000000O0000 0.5
X=(C27E000Q) 05
Exercice 3

O0a=a 10a=a et ala=0. 1.5
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Pour avoirs=1 il faut que les quatre entrées de la porte ANRrsoa 1, d'ouA=0,
Al0B=1douB=1, et ALIBLJC =1d’ou C=0. Comme D est quelconque, on a bien
deux solutions pour (A, B, C,D): (0, 1,0,0)@y1, 0, 1). 25



